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HaBbiku

1. 6a3oBble NpuHUMnbl paboTsl ¢ Jupyter Notebook (dbalinbl ¢ pacwmpenmem .ipynb) B
JupyterLab:
® TUMbl AYeeK: AYerika Koda 1 TeKCToBas ayenka
® peXVMbl AYEeK: PEXMM PeaakTUPOBaHUA N KOMaHAHbINA PeXuM
* a3bikm pa3meTkn Markdown v Latex g1 3agaHnsa dopmaTtmpoBaHus B TEKCTE
2. 6azoBbili Python: BcTpoeHHble Tunbl gaHHbIx: int, float, list, tuple;
reHepatopHas GyHKUMA range
3. mogynb math u3 ctaHgapTHOM BubanoTekn moaynen: atan, degrees
4. mopynb pyplot wm3 maketa matplotlib : figure, axes, plot, title,
xlabel , ylabel , axis, xlim, ylim
® /ByMepHble rpapuku ABHO 3aZaHHON GYHKLIMM 1 NapaMeTpuyecky 3ajaHHoN
byHKLMK
® aByMepHble rpaduku GYHKLUNIA B JeKapTOBOW 1 MONAPHON ccTeMax KOOpANHaT

5. pacwmpeHne numpy : TN AaHHbIX MaccvB ndarray , array , arange
6. MoZynb constants nakeTa pacluvMpeHui scipy : g, unit

7. Moaynb sympy : symbols , solve

8. matemaTtmka:

® Crnocobbl 33AaH1st IMHUK Ha NJIOCKOCTU
= napametpuyeckme ypasHenus = x(t),y = y(t) B gekapToBoii cucteme
koopamHart (z,y)
" nonsipHoe ypaeHeHve p = p(yp) B NOAAPHON cucTeMe KoopauHar (¢, p)
® Crnocobbl 3a4aHunsi MPSMON Ha MAOCKOCTM
= ypaBHeHVe Mo ABYM TOUKaM
= BeKTOPHO-MapameTpuueckoe ypaBHeHme

B ypaBHEHME MO TOYKE W YrI0BOMY KOIPDULIMEHTY

3apaHue 1.1. 3apgaya o nageHuun Tena

OnucaHue npouecca. Teno 3anyLeHo Moz YrioM & K TOPU30HTY Ha BbICOTe Agiqrt U

yepes Bpems t = T’ pocTuraeT Apyroe Teno, PacroNOXEHHOE Ha PACCTOAHUN Sgp,g U



BbICOTE Aend.
Mpepnono>xeHus.

® Teno 6yaem cumTaTbh MaTeprasbHON TOUKOW MacChl M.
® /IB/>KEHME 3anyLLEHHOrO Tesla OCYLLLECTBASETCSA TONbKO MOA AeACTBMEM CUJIbI

TAXKECTU
F = m(07 _g)a

rae m — Mmacca 1ena, g — yCckopeHune CBO60,D,HOFO nageHua.

* ConpoTuBAeHNEM Cpesbl NpeHebperaem.
JAaHHble.

® 3azava paccMaTpUBaeTCs NPU CeAyoWMX 3HaUeHMsaX napameTpos: hggr = 1 m,
Renda =3 m, T =35, Seng = 5 m.

® Yros 3anycka Tefna o He W3BeCTEH.

® HauanbHbIi MOMEHT BPEMEHW JBMXKEHWS Tesla nonaraem paBHbiM Hyto: t = 0.

® 3HayeHMe MaccChbl Tefla M He NOBAMAET Ha CI)yHKLI,I/II/I nepemMeLleHna Tena.

3apaHnA aNA BbINOJIHEHUA.

o |\color{red\text{Onpeaenute} | dyHkumto nepemeyenus tena (s,(t), s,(t)) noa

AeNCcTBeM CUNbl TAXKECTU, Tae Sy (t) n Sy(t) — FOpPM30HTa/ibHaA U BEPTMKa/ibHaA

COCTaB/IAOLWaA NOJIOXKEHNA T€Jla B MOMEHT BpeEMEHN t, COOTBETCTBEHHO.

. |\coIor{red}\text{Halﬁp,MTe} | yron 3anycka Tena .

* [\color{red]\text{Moctpoiite}| rpaduik TpaekTopun ABMeHNs Tena (s, (t), s,(t)) ans
te[0,T).

BbinonHeHune 3aaaHuns 1.1

Jtan 1. MmnopTtMpoBaHne moayneu

MMHOpTMpyeM MoAy/b math ¢ maremaTmnueckmmm CI)yHKLI,I/IFIMM n3 CTaHAapTHOl‘/’I

onbanoTeku:

import math

[locTyn K MHCTPyMEHTaM MOAYNS OCYLLEeCTBAAETCA C MPYMEHEHNeM CMHTaKcmuca

YTOUHEHMA <UMA MOAYyNA>.<umA aTpubyTa> . Hanpumep,
math.sin(math.pi/2)
1.0

NMnopTupyem paclumpeHve numpy U1 CO3AafvM NCeBAOHUMM np ANs AOCTyna K

NHCTPYMEHTAM MOAYNA, HE NCNOJIb3yAa UMA numpy



import numpy as np

PaclwuimpeHne numpy OCHOBaHO Ha paboTe CO CTPYKTYpPOW AaHHbIX Maccus ( ndarray ).
MaccuB ( ndarray ) He ABnS€TCA BCTPOEHHbIM TUMOM AaHHbIX Python, oH ABnseTcs

6a30BbIM TUMNOM paclmpeHna numpy .

Vimnoptupyem moaynb pyplot w3 naketa matplotlib ana noctpoeHwms rpadmkos.
[na 3TOro NpUMEHEeHNM CMHTAKCUC <UMA MakeTa>.<MMA MoAy/iAa B MnakeTe> WU

CO3/,a1MM NCEBAOHUM UMeHN Moayns plt

import matplotlib.pyplot as plt

Nmnoptupyem mogynb constants 13 nakeTta pacluvpeHui scipy ¢ nceBAoOHVMOM
const . Mogynb constants npegocTaBaseT AOCTYN K 3HaYEHUAM GU3NUYECKMX

KOHCTaHT

import scipy.constants as const

NMnoptupyem mogynb sympy AN CUMBOJIbHbIX BbluMCaeHWA B Python

import sympy

Jtan 2. Co3aaHne nepeMeHHbIX

MepemeHHbIe CO34at0TCs NPY NEPBOM MPUCBANBaHMM UM 3HaUYeHWi. Cnesa oOT
onepaTtopa npvceanBaHus (= ) 3anncbiBaeTcs NepemMeHHas, crnpasa — BblpaXKeHue,
pe3y/ibTaTOM BbIYMCIEHNA KOTOPOTO ABAAETCA O6BEKT: MepeMeHHaa = 06bekT . /IMeHa
nepemMeHHbIX PEKOMEHAOBaHO 3a/iaBaTb B HUXHEM PETUCTPE C UCMO/b30BaHNEM 3HaKa
HVXHEro NoAYepKMBaHUA A/ CMbICIOBOTO Pa3feNeHns UMEHM Ha YacTy, HanpuMep

first_variable = 1 .0O6baBAATb NEPEMEHHbIE NEPes UX UHULMANM3ALMEN HE HYXKHO.

Mocne npuceBanBaHuA BCAKWIA pas, Korga nepemMeHHaa noAaBaAeTCAa B Koge, OHa
3aMeHseTCs Ha 0OBbEKT, Ha KOTOprI?II ccblnaetca. Henb3sa ncnonb3oBatb nepemMeHHyto,

KOTOpOIz HE NMPUCBOEHO 3HaYeHNeE.

h_start = 1 # BepmukanoHaa cocmaBaswuasa nonoxeHUuA mesna 6 momeHm 3anycKda

h_end = 3.0E+0 # BepmukanbHaa cocmaBaswuydsa nosoxeHUA mena 6 KoHeYHsil momeHm OBu
T = 3.0 # Bpema noaema

s_end 5.0e0 # 2opu3oHmanvHoe nepemeweHue mesna 3a Bpema nonema

OT06pa3nTb 3HaUeHMe NepeMeHHOW MOXHO, YKa3aB ee MMA B fiuelike BBOJA B

nocnesHeln CTpoKe AN C UCNOb30BaHMEM BCTPOEHHOM QyHKUMM print

h_start # nepemeHHasa He omobpa3umcs
h_end # nepemeHHas omobpa3umcs

3.0

print(h_start, h_end)



1

3.0

Onpeaennm 3HaueHne yckopeHus cBOBOAHOTO NageHus Ans AanbHerLwmx pacyeTos:

g = const.g
g, const.unit('standard acceleration of gravity')

(9.80665, 'm s*-2")

|\coIor{red}\text{I'IpMBep,MTe}| HeCKONbKO MPUMepPOB GU3NYECKMX KOHCTAHT 13 MOAYAA

constants nakeTa pacwmpeHuin scipy .

BpemerHoi otpesok [0, T'| npeacTtaBum B BuAe nocaesoBatensHocTv uncen. Co3gaamm
nocaes0BaTeIbHOCTb PABHOMEPHO pacnpeseneHHbix umcen Ha otpeske [0, 7] ¢ warom
0.01 gByms cnocobamu: Ha OCHOBE BCTPOEHHOTO TuMa cnuncok ( 1ist ) n Ha ocHoBe
mMaccmea ( ndarray ) U3 pacluMpeHns numpy

step = 0.01
t_list = [0 + i*step for i in range(int(T/0.01))]
t_array = np.arange(0,T,step)

|\coIor{red}\text{C¢opmyn|/|py|7|Te}|cneu,MqMKau,MM byHKUMA range u arange,

npweeauTte npumMepsbl.
#2range

#2np.arange

3anomHume, YTO Nocae co3faHna cnucka ( list ) ero pasmep M3MeHUTb MOXHO, Nocae

co3faHma maccmea ( ndarray ) ero pasMep U3MeHUTb Heb3A.

Jtan 3. OnpeaeneHne pyHKLMN NepemMeLleHns n
HaxoXXAeHwue yrna 3anycka tena

[Monaraem, 4TO Havano npmvloyroanoﬁ lCLEKF:][:)TOBOI‘/JI CNCTEMbI KOOpAMHAT COOTBETCTBYET

YPOBHIO 3em/n. TorAa B HauanbHbIN MOMeEHT ABuxXeHuns Tena t = 0 nmeem, uto

Sm(O) = 0, Sy(O) = hstart-

[Ans noctpoeHuns GyHKUMK nepemetyenns (s;(t), sy(t)) Bocnonbsyemcs BTopbIM

3aKOHOM HbOTOHa

ma =F,

" 1
rAe M — Macca Tena, yckopeHue asuxenns Tena a = (sz(t), sy(t)) v npunoxerHas

cuna F = m(0, —g). B pesynbtate umeem ABa ypaBHeHUs, UTO

sz(t) =0, sy(t) =—g.

Ha ocHoBaHMW ypaBHEHWNI C y4eTOM HavaNbHbIX YCIOBUIA MOXHO 3anucaTb

aHaNNTNUECKUI BUA A GYHKLNIA Si () 1 sy(t)



$z(t) = 52(0) + v0,t = 0 + v0,t,

s,(t) = 5,(0) + v0,t — gﬁ = hitart + v0,t — %t%

rae vO = (v0,, v0,) 0603HaYaET HEM3BECTHYHO CKOPOCTb ABMXKEHMS Tea B HaUabHbi

MOMeHT BpemMeHun t = (0.

|\coIor{red}\text{HanMLUMTe}| noapobHO, Kak 13 BTOPOro 3akoHa HbOTOHa 1 HauaibHbIX

YC/IOBUIA MONyYeH aHaNMTUUeCcKnid BUA GyHKLUmMKU nepemeltenms (Sx(t), sy(t)) .
ObbsacHeHnsa odopMuUTe B TeKCTe AOKyMeHTa C nabopaTopHoi paboToi.

|\coIor{red}\text{3a,u,aHMe* Heobs3aTeNbHOoEe} |: KakK M3MeHUTCA BUA QYHKLMNRA

nepemMeLLeHns, eC/iv HavasbHbl MOMEHT BpeMeHn byaet paseH He t = 0, a t = t*?

/3 ycnosus 3agaun umeem, Uto S, (1) = Sgpq. VI3 3TOr0 COOTHOLLIEHMS HaXOANM

3HaueHwne ansa v0,

vl _x = s_end/T
VvO_X

1.6666666666666667

V13 ycnoBus 3agaun nmeem, Uto Sy(T') = he,g. VI3 3TOr0 COOTHOLIEHUS HaX0ANM

3HaueHve ana vy

vo_y = (h_end-h_start+g/2%T**2)/T
vo_y

15.376641666666666

00,

0z

3HaueHune yria 3anycka 1ena & onpeaendaem 3 COOTHOLWEHNA tana =

alpha = math.atan(ve_y/ve_x)
alpha, math.degrees(alpha)

(1.462828312588189, 83.81388846354714)

PesynbTupytowas GyHKLNS NepeMeLLEeHNs UMEET CNeAYHOLLNA BUA

f's_x(t) = {vo_x} t'

's x(t) = 1.6666666666666667 t'

f's_ y(t) = {h_start} + {vO_y:.6} t - {g:.6}/2*t\N{superscript two}'

's_y(t) = 1 + 15.3766 t - 9.80665/2*t2"

Otan 4. NocTpoeHue rpadurka TpaeKToOpumn ABUXKEHNA Tena

MocTtpoeHue rpadrkoB GYHKLMIA OCYLLECTBASETCSA NO KOOPAUHaTaM Touek rpaduka. Ans

3TOr0 HY>KHO CO34aTb NMNOC/IeA0BaTE/IbHOCTb 3HAUYEHNN T-KOOpAMHAT TOYEK rpaq>|/||<a



bYHKUMM M Nocnes0BaTENbHOCTb COOTBETCTBYHOLMX 3HAUYEHUI Y-KOOPAMHAT TOUeK
rpadurka byHKUMN.

Ha 3Tane 2 6bi10 cO34aHO ABE NOC/IeA0BaTENbHOCTM PABHOMEPHO pacrpeseieHHbIX

uncen Ha otpeske [0, 7T c warom 0.01 ans nepemeHHo Bpemenn ¢

t_list, t_array; # cumBon ; 6 koHuye BwvipaxeHusa npedomBpawaem Bbi600 pe3yaemama GBoir

Onpe,a,enMM CMNCKKM Yncen, COOTBETCTBYHOLWME TOPU3OHTa/IbHbIM N BEPTUKAIbHBIM
COCTaBAAROWNMM NOJIOXKEHUNA T€Jla B MOMEHTbI BpEMEHMU t_liS‘t C Ncnosib3oBaHeM

dbopMy, NoAyYEeHHbIX Ha JTane 3:

s_x_list = [v@_x*t for t in t_list]
s_y_list = [h_start+ve_y*t-g*t**2/2 for t in t_list]

Onpep,enwvl MacCCuBbI Yncen, COOTBETCTBYHOLME TOPU3OHTa/IbHbIM N BEPTUKANIbHbIM

COCTaBAOWNMM MONOXKEHNA T€Nla B MOMEHT BPEMEHU t_ar‘r‘ay .

s_x_array = vO_x*t_array
s_y_array = h_start+vl_y*t_array-g*t_array**2/2

O6pamume sHuUMaHue, 4To apudmeTMUeckme AeicTBus (+, —, *, /, **) C MaccmBamu
ndarray BbIMNOJHATCSA MO3/IEMEHTHO 6€3 NCNOo/b30BaHUA JOMNONHUTEBHOTO

CMHTaKCKnCa.

Ctpoum rpaduk TpaekTopum ABUXKEHUA Tea, UCMOAb3YA MHCTPYMEHTbl Moayaa pyplot
naketa matplotlib . CmoTpute Help | Matplotlib Reference ans cnpaBouHon
nHbopmaumm no ncnonbsyemolm byHkumam: figure , plot, title, xlabel,

ylabel , axis, xlim, ylim.

plt.figure()

plt.plot(s_x_list,s_y list,'b-',1lw=5)

plt.title( 'BepTukanbHoe nepemeweHne Tena')

plt.xlabel('x (m)"'); plt.ylabel('y (m)') # cumBosn ; no3Boadgem 3anucelBamb HeCcKosk

plt.axis([@, s_end, 0, h_end+11])

(0.0, 5.0, 0.0, 14.0)



BepTnkanbHoe nNnepemMelleHne Tena

14

12 1

10 A

y (m)

Mpw BbI3OBe PyHKUMM plot M3 pyplot MOXHO MCNONL30BaTb KaK CMMUCKK, TakK 1
MacCuBblI.

plt.figure()

plt.plot(s_x_array,s_y array,color='green',lw=3)
plt.title( 'BepTukanbHoe nepemeweHne Tena')
plt.xlabel('x (m)"'); plt.ylabel('y (m)")

# anomepHamuBHelli cuHmakcuc 014 ycmaHoBKu npedenoB no ocam
plt.xlim(@, s_end)
plt.ylim(@, h_end+11);




y (m)
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BepTnkanbHoe nNnepemMelleHne Tena

3agaHue 1.2. OnpepeneHne MOMeHTa
BpeMeHM KaCaHMA TeJIOM 3eMAu

[Ans 3agaun o nageHwn Tena n3 3agaHus 1.1 HAaUAMTE MOMEHT BPEMEHW KacaHUs TeJIOM

3eM/IM (BPeMs HaXOXAEHWA Tesa B BO3AYXe).

BbinosHeHWe 3aaHs OCYLLLECTBMTE HAa OCHOBE ABYX MOAXOAOB.

Mo0x00 1 (ToOuHOe pelueHue). BpeMs KacaHWs TeNOM 3eMN HaxO4MM Kak TOYHOe

pelueHune ypaBHeHus sy(t) = 0;

lMo0x00 2 (npubnvdkeHHoOe peLueHune)

* TocTpoiite Nocne0BaTeNbHOCTb 8, Ha BpeMeHHOM oTpe3ke [0, tg,,], UTOObI

MOMEHT KacaHus Tesia 3eMan t* nonagan B BbI6paHHbI OTpesok, T.e. t* € [0, tstop].
Otmetum, uTo t4,, > T, rae 3HaueHune T' 3agaeTca B 3agaHmn 1.1,

HaiiguTe B NOCTPOEHHOW NOCNEA0BATENLHOCTY Sy ABa COCEAHUX dNeMeHTa
NOCNe0BaTENbHOCTY, 3HAUEHNS KOTOPbIX MEHSIOT 3Hak. T. e. HalguTe 3HaueHve
nHaekca k, ana kotoporo s, [k]s, [k + 1] < 0. 310 6yaeT o3HauaTh, 4TO

0 € (s, K], 5[k + 1))

MocTpoiite NPAMYIO IMHUIO Sy, (1), Npoxoaayto uepes age Touku (t[k], s,[k]) v
(t[k + 1], sy[k + 1]) v HaliguTe 3HaueHue t* € (t[k], t[k + 1]) u3 ycnosus

siin(t*) = 0. HaligeHHoe 3HaueHve t*, Gyaet cooteTcTBOBaTH TOuke (¥, 0) Ha

npsMomn slm(t). |\coIor{red}\text{I'IpMBe,qMTe}| B AOKyMeHTe GopMy bl AN NPAMOM

Stin(t) v st BolUMCAEHUA



|\coIor{red}\text{CpaBHMTe}|Tquoe peweHue (Todxod 1) n NnpnbanxKeHHoe pelleHne

(lMo0x00 2), BBIYNCANB OTHOCUTENBHYH OLLIMOKY.

BbinonHeHue 3agaHuna 1.2

PaccmoTpum [1odx00 T BbinosHeHWs 3agaHus 1.2.

[ins peleHns anrebpanyeckoro ypasHeHus sy(t) = 0 Bocnonsyemcs dpyHkLmen

solve w3 mMoaynsa sympy , KOTOpas npejHasHayveHa ANs pelueHus anrebpanyeckmx
ypaBHEHWI 1 cucTeM ypaBHeHWI. [1nsa BbiNOAHeHNA QyHKLUMKN solve npeaBapuUTeNbHO C
NMOMOLLbIO PYHKLMM Symbols HeoHXOAMMO CO34aTb CMMBOJ/IbHYIO NepPeMeHHYIo,
OTHOCKTENIbHO KOTOPOW ByAeT onpeseneHo ypaBHEHMeE.

t = sympy.symbols('t")
result = sympy.solve(h_start+ve_y*t-g*t**2/2, t)
result

[-0.0637382309488101, 3.19970039267921]

t_star_exact = result[-1]
t_star_exact

3.19970039267921

|\coIor{red}\text{chopmynMpyﬁTe}|cneu,quMKau,mm byHkuMA symbols n solve u3

MOAyna sympy .|\color{red}\text{l'lpMBe,u,MTe}|p,Ba COOCTBEHHbIX NMPUMepPa peLleHns

anrebpanyeckmx ypaBHeHUN.

# ?sympy.solve

|\coIor{red}\text{BblnonHMTe}| 3asaHue 1.2 Ha ocHoBe [Todxoda 2:

* /s novcka nHaekca k, 4ns Kotoporo sy[k|sy[k + 1] < 0, ucnonesyiite umkn for
Mo NOCNeA0BaTENbHOCTY Sy B COYETaHNN C enumerate ;

® A/A BbluMcneHus t* ncnonb3ynte NOCTPOEHHY0 Gopmyy.

|\coIor{red}\text{3ap,aH|/|e* HeobA3aTeNbHOE} |: NpeAsoXnTe NOAX04 A/ BblUMCAEHWS

AaJIbHOCTW MnoJieTa 4O MOMEHT KaCaHWA TEJIOM 3EMJIN.

3aaaHue 1.3. NocTpoeHue cekyLlen,
KacaTte/ibHOU U HOpManun K rpaduky

PYyHKUMMU

|\coIor{red}\text{I'IOCTpoﬁTe}| B OZHOW rpaduueckon obnacrm:

* rpaduk TpaekTopuu aemxerus tena (sz(t), sy(t)) ana t € [0, T n3 3agaHus 1.1;



® rpaduk cekyLLen NPAMOK K TPaeKTOPUM ABUXKEHWNA TeNa, NPOXOAsLLen yepes

HayasbHyto Touky npu t = 0 1 KoHeuHyto Touky npu t = T

® rpaduk KacaTeNbHON NPSAMON K TPAEKTOPUW ABUXEHUS TEa B HaYaNbHON TOUKE Npu
t=0;

® rpadvK HOPMaNbHOW MPSAMON K TPAEKTOPUN ABUXKEHUSA Tela B HaUYalbHON TOUKe

npnt = 0.

MocTtpoeHmne rpadrkoB GYHKLMIA OCYLLECTBASETCSA MO KOOPAUHaTaM Touek rpaduka. Ans
NOCTPOEHNA rpaduKOB NPAMBbIX JIMHUI (CeKyLas, kacaTenbHas, HOpMab) NCMOb3yNTe

TOJIbKO ABe TOYKMW.

BbinonHeHune 3agaHuna 1.3

nO,qFOTOBI/IM HeO6XO,qMMbIe AaHHbIE 4/1A NOCTPOEeHUA ceKyLu,e|7| I'IpﬂMOI\/'I K TPaeKTopuun

ABWXKeHWMA Tena.

Bocnonb3yemcs eekmopHo-napamempuyeckumM ypasHeHuUeM npsmol Ans 3aflaHHOM

TOYKW Dstart, ne>|<aLu,e17| Ha I'IpﬂMOVI, M 3a4aHHOro HanpaeaAKoLWero BekTopa a
p(t) = Pstart + at.

Hanpaenstowmii BEKTOP MOXHO OMNPeAennTb Kak & = Pend — Dstart; TAE TOUKA Pend

NEXUNT Ha MPSAMOW U OTIMUHA OT TOUKWN Dstqrt.

BBeseM HOBble MepeMeHHble A/ ONMUCaHWS HauyalbHON TOUKWN Dgipry U KOHEUHOMN TOUKM
Dend YEPE3 UX KOOPAMHATBI. [N HOBbIX MEPEMEHHbIX UCMONb3YEM TUIM MacCuB

( ndarray ) u3 numpy . lNpeacrtaBneHne KOOPANHAT TOYEK B BUAE MacCMBOB MHOrAa
addeKTnBHEE, UEM NpeaCTaBieHNe B BUAE CMNCKOB, A4 fafibHelLwen paboTbl ¢

KoOopanHatamMw.

p_start = np.array([s_x_array[@],s_y_array[0]])
p_end = np.array([s_x_array[-1],s_y array[-1]])
p_start, p_end

(array([@0., 1.]), array([4.98333333, 3.13994275]))

Bbiuncanm Hal'lpaBJ'IFII-OLLI,I/Il‘/’I BEKTOP:

a = p_end-p_start

,ﬂ,ﬂﬂ NOCTPOEHNA rpac|>|/||<a ﬂpﬂMOI‘/’I AOCTAaTOYHO 3a4aHNA ABYX TOUEK, ne>XXalnxX Ha

npsMoWu:

[p_start + a*t for t in [-1, 2]]
np.array(p)

T ©
nn

Moctpounm rpadurk TpaekTopun ABUXKEHWSA Tesla U rpaduK CeKyLLeh NPsMON B OLHOM

rpapuyeckon obnactm:



fig = plt.figure()
plt.plot(s_x_array,s_y array, 'b-',lw=5)

plt.plot(p[:,0],p[:,1],"'--",color="red"',lw=1) # obpamume BHUMAHUe He CneyudsabHyK

plt.xlabel('x (m)"); plt.ylabel('y (m)")
plt.axis([-5, s_end+5, @, h_end+11]);
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y (m)

|\coIor{red}\text{I'IOCTpoﬁTe}| rpaduk KacaTesbHOW NPAMON K TPAEKTOPUN ABUKEHNSA

Tena B OfHOM rpadumyeckor 06aacT C TpaeKTopuen ABUXKEHUS U cekyLlen npamon. Ans
MOCTPOEHMNS KacaTesIbHOW MPAMOWN BOCMOJ/b3yNTeCh YpaBHEHMEM NPAMOM MO Touke

Dstart (wstart’ ystart) n yrnosomy KOBq)q)I/ILI,I/IEHTy k:

Y= k(CE - xstart) + Ystart -

|\coIor{red}\text{I‘IOHCHMTe}| B OKYMeHTe, Kak Bbl onpeaensete yrnosoi koapduumneHt k

|\coIor{red}\text{Cq)opmynMpyﬁTe}| B JOKYMEHTe ypaBHeHNe HOpManbHOW NPSMON K

TPaeKToOpun A4BNXKEHNA T€Na B MOMEHT BPEMEHN t= 0, MCcnonib3ya CBOWCTBO
nepneHanKyaapTHOCTH KakcaTeNbHOW U HOpMaJ'IbHOI7I NPAMBbIX.

|\coIor{red}\text{I'IOCTpoﬁTe}| rpadurkK HOpMaabHOM NPAMON K TPAEKTOPUM ABUXKEHWS

Tena B MoMeHT BpemeHn t = 0 B ogHOW rpadmyeckort 06aactn ¢ TpaekTopuen
JBVDKEHWA, CceKyLLien NpAMOK U KacaTeNbHOW NPSMOW.



3apgaHue 1.4. NoctpoeHue rpadpukos
OYHKLMN

|\coIor{red}\text{I'IOCTpoﬁTe}| rpadukm GyHKLMIA Ha NJOCKOCTU MO KOOPAMHATaM Touek

cornacHo BapuaHTy. GyHKLMA 3asaHa:
a) NoNAPHbIM ypaBHeHveM p = p(¢p) B NOAAPHOW cncteme KoopamHar (¢, p);

6) napametpuyeckumu ypasHenuamu ¢ = z(t), y = y(t) B AekapToBoi cncteme

koopauHart (z, y).

MoctpoeHune rpadunkos GYHKLMIA OCYLLLeCTBASETCA MO KOOPAMHaTaMm Todek rpadvka. s
3TOr0 HY>HO CO3jaTb NOCAe0BaTENbHOCTb 3HAUEHUN T (()-KOOPANHAT ToYek rpaduka
bYHKLMM 1 NoCNef0BaTENbHOCTb COOTBETCTBYHOLLIMX 3HAUEHUI Y (p)-KOOPAMHAT ToUek

rpaduka dyHkUMN.
BapuaHTbl 3apgaHusn:

3asin g cos g

1. a) Aekapmos aucm p = acR

sin® p+cos® '
6) z = %,y:sin(g—kt).

2.a) Poza p = asin (%cp) a € R, m, n — HaTypasibHble HeueTHble, M # N
6) x = /1 — 2,y = tan/1 + t.

3. a) Kapduouda p = 2a(1 — cos ), a € R
6) x = arcsin (sint), y = arccos (cost).

4.a) Poza p = asin (2ky), a € R, k € N
6)z = In (t+ ¢m), y=t /1.

5.a) Po3a p = asin (%go) a€R, meN, neN, mambon—uerHoe, m # n
6) T = /2t — 2, y = arcsin (¢ — 1).

6. a) Yaumka Mackans p = 2acosp + 4, a € R L€ R
6) x = cot (2et), y=In (tan et).

7. a) KoHxouda Hukomeda p = —— + L, a € R, L € R

sin ¢

6) z = In (cott), y = ——

cos?t’
8.a) Poza p =asin((2k+ 1)p), a € R, k € Ny

6) = arctane'/?, y = /el + 1.



Qap=—"—acRmeNne?Z

m+n sin ¢

6) x = In %,y:\/l—t?

10. a) Cmpoghouda p = —— + atanyp, a € R

cos ¢

1 1—¢2

——, y = arcsin —
Vit

6)z =In s

Mpumep noctpoeHus rpadmka pyHKLUN B
NOJIAPHON cncTeMe KoopauHat

MpuBesem npumep noctpoerus rpaduka dyHkumn p(p) = @3 + ¢, p € [-m/2,7/2] B

NOSIPHONM CMCTEME KOOPAMHAT.

OTMETMM, YTO MOAAPHBIN PajNyC P MOXET MPMHMUMATb TObKO HEOTPULIATE/IbHbIE
3HaueHMsl, MOITOMY rpadmK GYHKLUM CTPOUTCS Ans QyHKLMK |p| € JomonHUTENbHOM

KOPPEKTMPOBKOW 3HAYEHWNA yraa ¢ Ha ¢ + T A8 OTPULLATENHbIX 3HAUYEeHWUI paanyca

plt.plot(phi+(r<@)*np.pi, abs(r), 'r.")

plt.figure()

# ycmaHoBka cnocoba omobpaxeHusa ocel
plt.axes(projection="polar")

# nodzomoBka OAHHbIX

phi = np.arange(-np.pi/2, np.pi/2, 0.05)
r = phi**3+phi

# nocmpoeHue 2paguxka

plt.plot(phi + (r<@)*np.pi,abs(r),'r.");
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